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Oscilador amortecido forçado 

Forças impulsivas: função degrau 
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Exemplo: Oscilador sub-amortecido submetido a uma  

força impulsiva do tipo função degrau partindo do repouso  

de uma posição     00 xx 



Oscilador amortecido forçado 

Forças impulsivas: função impulso 
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Considerando duas funções degrau em 

sequencia, teremos, para t > t1 



Oscilador amortecido forçado 

A solução será uma superposição do tipo 
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Agora tomaremos os limites de            e                mas com 

              constante, de modo que 
0 a

Ba 

Oscilador amortecido forçado 

Definindo 𝜏 = 𝑡1 − 𝑡0, podemos reescrever 



Oscilador amortecido forçado 
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Após expandirmos 𝑒𝛾𝑡, cos 𝜔1𝜏,  sin𝜔1𝜏 obtemos 



𝐹𝑛 𝑡 =   

0,  𝑡 < 𝑡𝑛                 

𝑎𝑛 𝑡𝑛 ,    𝑡𝑛< 𝑡 < 𝑡𝑛+1 
0,  𝑡 > 𝑡𝑛+1            

 

Força arbitrária 𝑭(𝒕) 



Força arbitrária 𝑭(𝒕) 

𝑥𝑛 𝑡 =
𝑎𝑛 𝑡𝑛 𝜏

𝑚𝜔1
𝑒−𝛾 𝑡−𝑡𝑛 sin𝜔1 𝑡 − 𝑡𝑛    

𝑡 > 𝑡𝑛 + 𝜏 

Para 𝑁 forças impulsivas, 
𝑥 𝑡 = 𝑥𝑛 𝑡

𝑁

−∞

 

𝑡𝑁 < 𝑡 < 𝑡𝑁+1 

No limite em que 𝜏 → 0 

𝑥 𝑡 =  
𝑎 𝑡′

𝑚𝜔1
𝑒−𝛾 𝑡−𝑡′ sin𝜔1 𝑡 − 𝑡′ 𝑑𝑡′

𝑡

−∞

 



Função de Green G(𝒕, 𝒕′) 

Podemos então escrever 

x 𝑡 =  𝐹 𝑡′ 𝐺 𝑡, 𝑡′ 𝑑𝑡′,
𝑡

−∞
     𝐹 𝑡′ = 𝑎(𝑡′) 

Onde a função de Green 𝐺(𝑡, 𝑡′) é definida como  

𝐺 𝑡, 𝑡′ =  

1

𝑚𝜔1
𝑒−𝛾 𝑡−𝑡′ sin𝜔1 𝑡 − 𝑡′ ,   𝑡 ≥ 𝑡′

0,  𝑡 < 𝑡′                                            

 


